

# 切实解决群众“急难愁盼”问题

# 我市重点民生实事落地有声

本报讯(记者杨景鹏)为加快推进省、市重点民生实事,切实解决群众“急难愁盼”问题,8月24日上午,我市召开省市重点民生实事工作推进会。记者从会上获悉,截至7月底,我市承办的10件省重点、确定的10件市重点民生实事进展顺利。其中,省重点民生实事任务5件已完成,4件完成较好、1件有序推进,市重点民生实事任务2件已完成,其他有序推进。

在我市完成的省、市重点民生实事中,一串串数字传递民生温度。开展职业技能培训和评价取证,已开展职业技能培训11.9万人次,新增技能人才、高技能人才8.98万人和3.05万人;实施特殊困难老年人家庭适老化改造,已完成改造530户,完成率106%;改善农村学校办学条件,加强寄宿制学校建设,武

陟县产业新城幸福学校、修武县慈济小学两所寄宿制学校均已开工,开工率100%,目前正在进入主体施工;实施残疾儿童康复救助,对具有我市户籍或居住证且符合条件的视力、听力、言语、肢体、智力等残疾儿童和孤独症儿童开展康复救助,目前已为1478名残疾儿童提供了康复救助服务,完成率134.4%;提高妇女儿童健康保障水平,全市共完成免费宫颈癌筛查25702人,完成率102.8%,免费乳腺癌筛查26583人,完成率106.3%,全市“两筛”共完成免费产前超声筛查11388例、血清学产前筛查9834例,筛查率88.1%、76.1%;新生儿“两病”筛查13851例,筛查率100.3%;新生儿听力筛查13876例,筛查率100.6%。超额完成省定目标任务;强化ICU建设,全力提升重症救治能力,升

级改造重症床位,购置心电监护、呼吸机等重症救治设备,我市建成重症ICU床位452张,培训重症专业医生450人、重症专业护士620人,已完成年度目标任务。

在深入推进城市更新民生实事项目中,推进老旧小区改造提升和推进城市窨井设施更换改造已完成省定年度任务。据了解,目前全市65个、3113户老旧小区改造项目已全部开工建设,已完成改造10203个窨井设施维护改造任务,切实保障人民群众“脚底下的安全”。开展青少年心理健康服务进村(社区)行动,目前开展活动211场,个案咨询1011人次,其中,重点青少年群体个案咨询364人,完成率分别为175.8%、155.5%、140%;新增3个“青翼家园”,共11个“青翼家园”正在建设。

## 本周雨水与我们无缘 最高气温30℃

本报讯(记者杨景鹏)雨后初霁景色新,秋意初显惹人醉。刚刚过去的双休日,我市阴雨绵绵、气温下降。本周雨水与我们无缘,但在此场降雨的洗礼下,我市最高气温回到了30℃或以下,已经进入处暑节气,凉爽可期。

据市气象台统计,26日0时到27日14时我市出现大雨、部分地区暴雨,全市平均降雨量76.8毫米,最大雨量为博爱月山寺115.7毫米。根据最新气象资料分析,本周我

市无明显降雨过程,以多云天气为主,预计周降水量0~5mm,较历史同期属于偏少;周平均气温22~24℃,周极端最高气温30℃左右。

未来三天我市具体天气情况是这样的,今天多云到晴天,偏东风3级左右,最低气温16℃,最高气温28℃;明天晴天到多云,偏西风2~3级,最低气温17℃,最高气温29℃;后天多云,局部地区有阵雨,偏东风2~3级,最低气温18℃,最高气温29℃。

## 剧透“一赛一节”礼仪服饰: 祥云+绿水青山

本报讯(记者赵改玲)记者昨日从“一赛一节”指挥部办公室获悉,“一赛一节”会务及氛围营造组近期从市机关事务中心、市公安局、市中级人民法院精心挑选30余人成立礼仪队并开始培训,她们将为“一赛一节”提供开幕式、闭幕式的形象礼仪、会场服务、贵宾迎送等多项服务保障,为“一赛一节”增添一抹亮丽的色彩。

为确保礼仪服务质

量,“一赛一节”会务及氛围营造组对30名礼仪队成员的微笑、站姿、指引、交谈、递送等礼仪行为进行规范指导,用她们身上洋溢着的青春气息,展现良好的服务形象。

本届“一赛一节”礼仪人员服装已经选定。礼仪人员服装分为祥云服、绿水青山服,既是对中国传统文化的展示,也有一种将绿水青山、焦作山水穿在身上的浪漫。



8月26日,在修武县七贤镇宰湾村党支部综合楼,宰湾村委会携手竹沐山隐文旅研学空间、柔艺古琴共同举办“乡贤雅集”活动,活动邀请了非遗传承人、古琴爱好者、优秀茶艺师等文人雅客,在“诗画同乐、琴茶交融、笔墨挥舞”中展示乡村文化振兴新画卷。图为茶艺师正在进行茶艺表演。

本报记者 王梦 摄

## 我市全面启动失业保险稳岗返还工作

企业网上申请即可享受失业保险稳岗返还金

本报讯(记者杨珂)日前,记者从市人社局获悉,我市已于近日全面启动失业保险稳岗返还工作,符合稳岗返还条件的企业只需登录相关平台网上进行申请,即可享受失业保险稳岗返还资金。该政策执行期限至2023年12月31日,符合条件的企业快来申请吧!

据介绍,为贯彻落实《河南省人民政府办公厅关于优化调整稳就业政策措施的通知》和《河南省人力资源和社会保障厅河南省财政厅关于做好2023年失业保险稳岗返还工作的通知》文件精神,焦作市今年继续实施失业保险稳岗返还政策。参保企业上年度未裁员或裁员率不高于上年度全国城镇调查失业率控制目标,30人

(含)以下的参保企业裁员率不高于参保职工总数20%的,可申请失业保险稳岗返还。社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所、以单位形式参保的个体工商户参照实施。

此次稳岗返还采取“免申即享”和“依申请”两种方式。目前“依申请”方式程序已正式上线运行,参保企业可登录河南省社会保障网上服务平台(<https://si-wsfw.hrss.henan.gov.cn>)中的“单位办事通道”申请稳岗返还业务。

符合条件的失业保险参保企业申请成功后,我市人社部门将在焦作市人力资源和社会保障局官网上进行公示,公示期满后足额发放稳岗返还资

金。大型企业按企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费的30%返还,中小微企业按60%返还。据悉,截至记者发稿时,我市已有280家企业申请并审核通过,涉及稳岗返还资金1421.9万元。

市人社局工伤与失业保险科提醒广大企业,为使该惠企政策应享尽享,请有失业保险历史欠费的参保企业及时清缴欠费。稳岗返还资金用途以人社部发(2019)23号文件规定为准,即“稳岗返还资金主要用于职工生活补助、缴纳社会保险费、转岗培训、技能提升培训等稳定就业岗位相关支出”。用人单位应建立失业保险稳岗返还资金使用台账备查。

## 99万元助学金 惠及210名困难学生

本报讯(记者赵改玲)8月24日,刚被河南师范大学录取的孟州市河阳街道的残疾学生张雨(化名)收到了助学金5000元。当天,市残联、团市委、市慈善总会联合举行2023年焦作市“关爱未来·希望工程”助学金发放仪式,为我市210名困难学生发放助学金99万元,张雨就是其中之一。

举行2023年焦作市“关爱未来·希望工程”助学金发放仪式,是为了帮助我市2023年新入学的品学兼优、家庭困难的大学生、研究生实现求学梦想,让广大青年学子都能

充分感受到党的关怀和社会主义大家庭的温暖。

在今年“关爱未来·希望工程”助学活动中,市残联筹措专项资金65万元,救助困难学生140名;团市委募集资金24万元,资助困难学生50名;市慈善总会募集资金10万元,资助困难学生20名。

市卫生健康委员会、市公安局、中原银行股份有限公司焦作分行、河南平原光电有限公司、中国建筑第七工程局有限公司、中铝中州铝业有限公司等单位,也纷纷伸出援手,帮助寒门学子圆梦大学。